

МЕТАЛЛУРГ

№ 109 (1004)

ГОД ИЗДАНИЯ V

Цена 5 коп.

ОКРУЖИТЬ НОВИЧКОВ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ

РАСЦВЕТ народного хозяйства в нашей стране, громадный подъем промышленности, рост заводов, фабрик и предприятий в каждом городе требует все большее и большее количество рабочих сил. Теперь уже, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — речь идет не только о том, чтобы привлечь как можно больше молодежи в ряды рабочих и служащих, но и о том, чтобы обеспечить их надлежащим образованием и подготовкой. В ответ на призыв вождя на заводе, фабрике и шахте идут волжками, они приобретают квалификацию, становятся квалифицированными рабочими, мастерами, инженерами, производственниками, учителями, врачами, артистами, музыкантами, артистками.

В ответ на призыв вождя на заводе, фабрике и шахте идут волжками, они приобретают квалификацию, становятся квалифицированными рабочими, мастерами, инженерами, производственниками, учителями, врачами, артистами, музыкантами, артистками. Многие из них, окончившие школу, продолжают учиться в техникумах, институтах, университетах, в аспирантурах, в научных учреждениях. Многие из них, окончившие школу, продолжают учиться в техникумах, институтах, университетах, в аспирантурах, в научных учреждениях.

В ответ на призыв вождя на заводе, фабрике и шахте идут волжками, они приобретают квалификацию, становятся квалифицированными рабочими, мастерами, инженерами, производственниками, учителями, врачами, артистами, музыкантами, артистками. Многие из них, окончившие школу, продолжают учиться в техникумах, институтах, университетах, в аспирантурах, в научных учреждениях.

В ответ на призыв вождя на заводе, фабрике и шахте идут волжками, они приобретают квалификацию, становятся квалифицированными рабочими, мастерами, инженерами, производственниками, учителями, врачами, артистами, музыкантами, артистками. Многие из них, окончившие школу, продолжают учиться в техникумах, институтах, университетах, в аспирантурах, в научных учреждениях.

Бережь и воспитывай молодые кадры

Слово имеем вновь пришедшие на завод рабочие

В совершенстве овладеть техникой своего дела

Когда я пришла в старотуровский цех, то мне дали возможность самому выбрать станок, на котором я буду работать. Это мне понравилось. Я просмотрела все станки и остановилась на одном.

С начала работы было трудно. Первое время никак не клеилось дело. Тогда кому-то привлекли староженов, тех, кто работал в этом цехе раньше. Они мне помогли наладить дело.

Я быстро освоила технику первого моего станка, вскоре стала переналаживать производственное задание. При норме 625 штук труб я обрела 14 мая 794 штуки, а 15 мая дала на два трубы больше.

Работа обречена труднее металлургов, и я приложила все силы к тому, чтобы всесторонне освоить эту квалификацию.

В Рыбинске
Обречен стар-туровский цех.

На помощь старомартеновцам

От товарищей я узнала, что старомартеновский цех испытывает большой недостаток в рабочей силе, что в этой отрасли не хватает стране десятков тонн стали. Я и с удовольствием принял предложение пойти работать в этот цех, но мне хотелось бы работать в их цехе.

В цехе действительно тяжелое положение. Однако создавшееся положение не так-то трудно разрешить, надо лишь полностью отнестись к станочникам, окружить их заботой и вниманием.

Я и особенно была чуткой к работам новичков. А это в цехе как раз и не выходящее. В старомартеновском цехе я работаю с 7 мая, но на мое место из руководителей цеха еще не беседовали. А ведь они могли бы побеседовать с новичками не только на рабочем месте, но и сойтись нас на совещание, поговорить с нами, выслушать наши запросы и требования.

И. Жуков
Сайонский старомартеновский цех.

Расширить сеть детских яслей

В пригороде есть городок Добавка. Я пришла на свой родной завод, чтобы помочь металлургам преодолеть трудности в работе, которые они испытывают в связи с нехваткой рабочей силы.

Однако я пришла в цех, где трудностями требовалось, чтобы они создали все необходимые условия для прихода на завод женщин. Нужно каждую работницу окружить заботой и вниманием. В частности, остро необходимо расширить сеть детских яслей.

Вот я, например, имею ребенка. Очень трудно дома — остается один, так как детские ясли расположили по другую сторону завода и я не всегда имею возможность своего ребенка отнести туда.

Детские ясли надо принарядить к занятиям женщины-работницы.

П. Руденко
Работница товарного склада.

Организуйте курсы для новичков

Моя мать, когда я сказала ей, что думаю пойти на завод, чтобы познакомиться с производством, получила предложение пойти на курсы металлургов. Я была рада, потому что это было мое первое знакомство с заводом.

Тогда я познакомилась с ребятами, которые тоже шли на курсы металлургов. Мы вместе работали на старомартеновском цехе. За это время освоила нулевое мое дело.

Сейчас, однако, отметить, что администрация цеха плохо заботится о новых пришедших рабочих. Пойти же в цех приходится ходить по цеху и искать станки, инструменты, другие материалы, а инструменты, как, например, сверла, долота и т. д., совсем отсутствуют.

Я старательно ко всему приспосабливаюсь, выполняю задание, как и раньше, работаю исправно, но мне приходится работать в условиях, которые мне не очень нравятся. Но в одних условиях работать приходится. Я пришла на завод, чтобы добиться более высокой квалификации.

Необходимо организовать технические курсы, где бы мы, новички, могли получить более теоретические знания, а также могли бы учиться дальше: то на курсах мастеров, то на станочных курсах.

П. Борисова
Железница старомартеновского цеха.

Мероприятия, не требующие отлагательства

В начале марта 1939 года, когда я второй раз посетил завод по вопросу внедрения пластмасс (текстолит, дегтевые и т. д.) взамен стальных металлов на рабочих и производственных участках, мною были переданы чертежи машиностроительной цеховой станки на базе рациональной и экономичной конструкции. Ответственный за рабочую и производственную часть станки был изготовлен и установлен с применением пластмассы и привальной резьбы текстолитовых плит на сегментах, которыми производится выборка каждого отверстия.

Каким результатам заводские мероприятия? Ответственный за изготовление станки на заводе № 2 по новой раскиске. На станку

каждого расходования текстолита в 3,5 раза меньше, чем при старой, откровенно устаревшей его конструкции. Улучшение дегтевой текстолитовой конструкции, тем же на станке выделено до 30 процентов. При старой конструкции поднижка текстолитовых выделено только на 20 проц., а 80 проц. идет в отходы.

Иная конструкция, позволившая сэкономить расходования текстолита, предусматривает возможность реализации всех образовавшихся отходов от старых поднижек. В настоящее время, например, новый поднижка поднижка набран текстолитом из отходов и установлен на станке № 2, где и работает.

Для максимального использования текстолитовых плит, начиная с раскиски их на

сегменты (шпаны), дегтевую часть текстолита можно использовать как изоляционный материал. Это позволяет сэкономить и установить на нем более тонкие плиты (вместо существующей), которая еще больше уменьшит расход текстолита.

Помещение, предназначенное для устройства текстолитовой мастерской, уже готово, и стоит в ожидании своего неотложного оборудования.

Так же, вешно, без отлагательства необходимо формировать свои заказы на изготовление вышек, комплектов подшек и рабочих кассет и изготовление комплекта подшек к шестеренной кассете.

Наряду с проведением вышеуказанных работ, необходимо также организовать и установку цеховой станки на заводе № 2 по новой раскиске. На станку

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О сроках действительности службы в Рабоче- Крестьянском Военно- Морском флоте

Для повышения боевой готовности Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота, находящегося в составе технической и высшей специальной подготовки специалистов — курсантов, вводится следующее положение в закон об обязательной военной службе, утвержденный ЦИК и СНК СССР 13 августа 1939 года:

1. Срок непрерывной (срочной) службы в кадрах Рабоче-Крестьянского Военно-Морского флота установить:

- а) для военнослужащих 5 лет;
- б) для военнослужащих береговой обороны 4 года.

2. Отступление на сверхсрочную службу проводить на срок не менее 3-х лет.

3. Личному в отношении окончания срочной службы для лиц, имеющих высшее и среднее образование, проходивших службу в Рабоче-Крестьянском Военно-Морском флоте, отменить, установив для них общие сроки службы.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН,
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль,
16 мая 1939 года.

расс, повышение качества монтажа и демонтажа станок и т. д.

От быстро и качественно выполняемых учебных мероприятий зависит эффективность и производительность эффект в части снижения количества расходуемого текстолита, увеличения стоимости текстолитовых изделий, повышения качества продукции, снижения количества брака, улучшения качества сырья.

Перечисленные выше основные моменты вполне достаточны, чтобы работники цехов поняли всю серьезность поставленных перед ними задач и немедленно приступили к выполнению всех необходимых мероприятий и к бережному отношению к дорогостоящему текстолитовому поднижке, что, безусловно, является самым лучшим.

Е. Д. Гала,
Представитель «Оргтехма»

Фашистский террор в Испании

На Парке соблюдают, что число жертв фашистского террора в Испании непрерывно возрастает. Газеты Мадрида и Барселоны ежедневно печатают угрожающие списки арестованных. Фашистские власти пытаются иногда обосновать арестную практику. Вот несколько примеров таких обоснований...

Антонио Марин Хоменсо—социалист, добровольно отправившись на фронт, где получил звание лейтенанта.

Антонио Дурао Торрес—каштанщик. Добровольно отправившись на фронт. После освобождения воевал в рядах республиканской армии.

Французские газеты печатают заявление видного французского чиновника Барбедона следующего содержания: «Я испытываю полное отвращение к тому, что происходит. Безотчетливые комитеты и патрули, деятельность которых не подвергается контролю, давлению хозяевин похищения; они врут, убивают, насилуют, грабят, арестовывают, выманивают. Никуда у нас не падают ни одна бомба, все живущее в постоянном страхе».

Возмущение населения Испании и, в частности, населения Каталонии фашистами привело все более к нарастанию ТАСС.

Освобождение Де Брукера от поста председателя II Интернационала

Исааком II Интернационала освобожден Де Брукера от обязанности председателя II Интернационала. Де Брукер освобожден от его поста, в связи с тем, что он достиг 70-летнего возраста. Председателем II Интернационала избран Алабар, руководитель парламентской группы социал-демократов Голландии.

(ТАСС).

Боевое оружие большевизма*)

Наша страна, оказавшая в силу исторических условий ролью земщины, благодаря гениальному руководству товарища Сталина стала страной, где осуществлены идеи марксизма-ленинизма, идеи, которые потрясли весь мир, которые привели к уничтожению и ликвидации в нашей стране.

Товарищ Сталин открыл новую страницу в истории земщины. Под его гениальным руководством земщину преобразовали в социалистическое общество. Стремление этого общества показало товарищу Сталину в его докладе о проекте Конституции Союза ССР. Тут переход от социализма к коммунизму, программа построения коммунизма даны товарищем Сталиным в его историческом докладе на XVIII съезде партии—докладе, который был заслушан 13, 14, 15, 16 и 17 мая.

Во и смена Советского рабочего класса, не используя всех имеющихся возможностей. На 15 сталкеров за первую половину мая ни один не выполнил своей производственной нормы, однако близко к выполнению ставления товарища Сталина, имевший 96 проц. Ромышев—83 проц., Изын—81 проц. и Вайлов—50 проц.

16 мая бригады сталкеров № 3 т. т. Давына и Кавалова добились неплохой производственной победы. Первый, выйдя за смену 27 тонн цветного металла, выполнил новую норму на 113 проц., второй на 109 проц.

Этот факт лишней раз показывает, что старомартеновцы всю ночь в день перерабатывают производственное задание.

Дело за руководителями цеха и конструкторами производства.

Мы всем напутствуем мир, но мы не боимся угрозы со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность Советских границ. А что это значит, пусть агрессоры спросят самурая, имевшего честь Асаги, про которого можно сказать старинной пословицей об одном генерале. Пословица такая: «Мальбурк в поход собрался» и дальше идет соответствующий рифма.

Чтобы не было недоразумений и кровотоков, я поясню: это значит, что Мальрук в поход собрался и умер от расстройств желудка».

(Из речи Я. М. Кагановича на XVIII съезде ВКП(б)).



Рисуюк В. Иглатова. Бюро-каше ТАСС.

16 мая состоялось общеэкономическое партлене собрание. На собрании были произведены доклады бюро парторганизации. Закрытия (тайных) голосованием в члены партбюро избраны доверительно, избравшие после выборов, тов. Радовина П. В.—председатель, замком, Пестель В. В.—секретарь партбюро, краснознаменного мехозорного цеха и Поберезкина П. В.—начальник отдела технического контроля завода.

Партлене собрание перебрало 5 кандидатов в члены партбюро. Среди них—Забегая А., ассистент, предехкома новотрубного цеха, Соколов М., начальник сталкерского старотрубного цеха и др.

Кроме того, 11 человек принято кандидатами в члены партбюро. Среди принятых—тов. Ромышев, новотрубщик сталкерского цеха, Тренин, бывший механического цеха и другие.

Стахановская производительность

Показатели за 16 мая

НОВОБРИГАДНЫЙ ЦЕХ В горном отделе переработки цветного металла в цехе № 8 с начала производственной нормы 78 тонн стали лучше работал сталкер Селицкий, он выполнил норму на 140 проц. и снес 3 сажарного метра лоза веш 6,8 тонн стали. Сталкер Мельников выполнил норму на 131 проц., сталкер Думовый—на 109 проц.

НОВОТРУБНЫЙ ЦЕХ В горном отделе переработки цветного металла в цехе № 10 в колхозном отделе широко работают марксисты Бундуртовский, Храмов, они дали на 144 проц.

СОБРАНИЕ ПРОФАНТИВА

19 мая в 3 часа в Ледовом зале ЦК Союза металлургов в зале № 10 состоялось совместно с заводом Кудобасского завода и заводом текстильного комбината заводское собрание профантива с повесткой дня: Доклад члена президиума ЦК Союза т. Таргава о решениях VIII Пленума ВЦИС и о выборах профантива.

Образование добровольного объединения народов через отделение колоний от «единого народа» является путем через превращение этих колоний в самостоятельные государства. Неделю тот день, когда это ставшее предвидение осуществилось, когда миллионы эксплуатированных масс образовали самостоятельные государства, завоевали экономическое и политическое освобождение.

Каждый, кто читал и читает гениальную работу товарища Сталина «Об основных ленинизме», видит, что эта работа является образцом истинного владения историческими проблемами. В этой книге марксизм-ленинизм представлен как единое целостное учение. В этой книге лени-

Два года тому назад в черепичном переделе слагались черепки и черепичная мостовая работа в среднем 612 часов в месяц, существовали 3-4 месяца.

Задумавшись взять средство увеличения срока службы этих деталей, и для этого пришлось изобрести черепки. Результат был замечательный. Хромированный черепки простоял 8 месяцев при той же нагрузке и количестве часов работы.

В другой раз и решил прежде чем хромировать черепки, его отшлифовать. Это ошлоутило больше качества хромированной отшлифованной и акрированной черепки, мы поставили его в работу. Он простоял 17 месяцев.

В других цехах завода, как и в мехозорном, есть черепичные переделы. Нужно и там внедрить наш опыт. Это сократит количество ремонтов оборудования, уменьшит расходы деталей.

В. Радовин. Механик мехозорного цеха.

ЗАВОД

За 16 мая 1939 года

Table with 2 columns: 'Сталь' (71.8) and 'Прокат' (89.0)

Table with 2 columns: 'Грубы' (110.6)

Table with 2 columns: 'Наименование цехов' and 'Проценты к плану за месяц'. Rows include Мартен № 1 (77.6), Мартен № 2 (67.6), Мехозорный (95.7), Лесопрокатный (78.2), Кровельный (141.3), Грубный № 1 (104.5), Грубный № 2 (118.2), Вилкопрокатный (95.0), Фантовый (128.6), Копировый (111.1).

я, вплоть до парижского кризиса.

Товарищ Сталин в работе «Об основных ленинизме» поставил исключительное значение национального вопроса, заслуга самоопределения наций. Именно товарищ Сталин в ряде трудов разработал основы учения марксизма-ленинизма по национальному вопросу. Достаточно вспомнить, что еще актуальность первой империалистической войны товарищ Сталин написал в своем труде «Империализм, его роль в мировой войне».

В своей работе «Об основных ленинизме» товарищ Сталин писал, что империализм имеет «обширный характер: империализм и колониализм захватили, лишь путем экспансии и насильственного угнетения колоний. Наша же задача, лишь коммунизма, идет к

наши перемены в тесной, организационной связи с фактами исторической борьбы наших партий. История ВКП(б) показала и этой борьбе как марксизм-ленинизм в действительности. Величайшие проблемы марксизма-ленинизма наполнены богатейшим историческим содержанием, иррациональные факторы революционной борьбы рабочего класса, ленинизм, история нашей партии—история борьбы Ленина за дело нашей партии.

Еще глубже будем изучать марксизм—ленинизм, еще лучше будем проводить в жизнь то, чему учил нас гениальный Сталин, изучая историю наших времен—товарищ Сталин.

За полем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за овладением марксизм-ленинизмом! Была бы наша революционная теория!

Отв. редактор В. ИВЛЕВ.